

Diario de Burgos

Año LV. / N.º 16.736 / Martes 2 de Enero de 1945 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 30 céntimos

ROCHEFORT ocupada por los aliados

Al Este de Sarreguemines las tropas alemanas atacan por sorpresa (noticia de París)

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Ha reinado la calma en el flanco septentrional del saliente de las Ardenas. Las tropas aliadas han ocupado Rochefort después de librar duros combates en ese sector. En el flanco meridional del saliente, al Oeste de Bastogne, la infantería y tanques aliados desencadenaron un ataque en dirección Noroeste. Han sido rechazados varios contraataques de la infantería y tanques enemigos cerca de Chenogne y otro al Norte de Litrebois. Al Sur de Woltz, hemos ganado terreno frente a una resistencia adversaria muy fuerte. En el sector al Sur del río Sauer, entre Dierkirch y Echternach, hemos ocupado Reisdorf. Nuestras fuerzas efectuaron patrullas ofensivas a orillas de los ríos Mosela y Sarre.

En la cabeza de puente de Saarlautern hubo mayor fuego artillero alemán.

Más de 1.300 bombarderos pesados, escoltados por 700 cazas, atacaron refineras de petróleo en el sector de Hamburgo y en Misburgo; cobertizos para submarinos en Hamburgo; una fábrica de aviones propulsados por cohetes en Wenzendorf; dos empalmes ferroviarios cerca de Düsseldorf, y nudos ferroviarios y estaciones de desembarco de las fuerzas armadas germanas entre el Rin y las Ardenas. En

el curso de estas operaciones, el enemigo perdió 78 aviones.—Efe

FUERTE ATAQUE ALEMÁN CONTRA EL PASILLO DE BASTOGNE

París.—Los alemanes desencadenaron el domingo por la noche un fuerte ataque contra el "pasillo" norteamericano de Bastogne con unidades pertenecientes a seis divisiones de infantería y poderosas formaciones aéreas, comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las tropas estadounidenses de Bélgica. Paracaidistas, soldados de las SS, tanques e infantería se esfuerzan por aislar Bastogne nuevamente, pero las fuerzas del general Patton resisten con firmeza todos los embates. Las primeras noticias indican que han sido destruidos ya 25 tanques alemanes.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente meridional de nuestra zona de ruptura entre el Mosa y el Mosela la lucha es dura. Nuevos intentos de los ejércitos norteamericanos de romper nuestras posiciones al Sur y al Oeste de Bastogne, con la ayuda de potentes fuerzas blindadas resultaron infructuosas y les costaron pérdidas muy elevadas, tanto en hombres como en material. Nuestras valientes formaciones destruyeron 121 carros de reconocimiento y de combate en el transcurso de luchas que se prolongaron todo el día; la mayoría de ellas numerosas y con enemigos.

En Alsacia nuestras tropas efectuaron una serie de ataques contra el frente norteamericano, asegurado de fuerzas importantes. A ambos lados de Bitch nuestras tropas atacaron en un amplio frente las posiciones de las vanguardias de combate enemigas, a las que obligaron a retirarse a la línea principal de resistencia. El tráfico de refuerzos del enemigo, en Francia del Norte y en Bélgica estuvo expuesto la noche pasada a los eficaces ataques de nuestros aviones de combate y de caza.

Lieja y Amberes están sometidas al continuo fuego de nuestras armas de largo alcance.—Efe.

CINCO MINUTOS DURO LA CEREMONIA DE TOMA DE POSESION DE DAMASKINOS

Atenas.—El arzobispo ortodoxo Damaskinos, se ha hecho cargo de la regencia, en una ceremonia que duró solamente cinco minutos. Ante el Consejo de ministros, once obispos, el Sínodo ortodoxo y el Cuerpo Diplomático, el nuevo regente juró que cumpliría la misión que le había sido encomendada. Presidió el obispo Spiridon de la Jantina, con túnica de purpura y oro, quien leyó el juramento. La Biblia utilizada para la ceremonia tiene dieciocho siglos de antigüedad. Asistió el general Scopie, jefe militar aliado en Grecia.

El Gobierno Papandreu dimitió inmediatamente. Se piden como probables nuevos jefes de Gobierno a Sofu-

lis, jefe de los liberales y a Máximo. Probablemente, el general Plastras será nombrado comandante jefe del Ejército, debido a su prestigio con el Ejército, entre tanto, la lucha continuó en Atenas durante la noche pasada. Los rebeldes atacaron la estación de radio de Pellni, cuyas instalaciones fueron destruidas antes de que fueran rechazados.—Efe.

EL ELAS, DISPUESTO A QUE CESE EL FURGO

Atenas.—El comité central del ELAS ha enviado al regente un memorandum según el cual se halla dispuesto a dar la orden de que cese el fuego, con el fin de que puedan dar comienzo las negociaciones. Cuando queden resueltas las cuestiones políticas —añade— se depondrán las armas.—Efe.

CUARENTA MILLONES PARA RECONSTRUCCION DE EDIFICIOS, PUEBLOS Y TEMPLOS PARROQUIALES

Cancelación de antecedentes penales por delitos cuya competencia corresponde a la Comisión de penas accesorias

La proporción en que son aumentadas las tarifas de la R. E. N. F. E.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicado, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre reforma de la Ley Hipotecaria. Las más relevantes características de esta reforma pueden así sintetizarse: una más acusada protección a los derechos inmobiliarios inscritos; una creciente flexibilidad en el régimen hipotecario y una mayor facilidad para mantener el adecuado paralelismo entre la realidad jurídica y el

registro, expurgando a éste de numerosas cargas virtualmente prescritas que tanto entorpecen la contratación.

Otras por las que se concede un suplemento de crédito de cuarenta millones para reconstrucción de edificios del Estado, de pueblos adoptados y templos parroquiales subvencionados, un crédito extraordinario de doce millones seiscientos noventa y cinco mil pesetas con destino a la adquisición de mantas para dotar de esta prenda, por (Continúa en octava página)

«EL MUNDO DEBE SABER QUE ALEMANIA NO CAPITULARA JAMAS», DICE HITLER

«La guerra no terminará más que con la victoria germana»

Mensaje del Fuhrer con ocasión del Año Nuevo

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Con ocasión del nuevo año el Fuhrer ha dirigido la proclama siguiente al pueblo alemán:

«No es que el nuevo año me incite a hablar, sino que el tiempo exige algo más que discursos. Los acontecimientos de los últimos meses pero, sobre todo, los incidentes del 20 de Julio me han obligado a dedicar toda mi atención y todo mi trabajo a la única tarea para la cual vivo desde hace numerosos años: la lucha que el destino impuso a mi pueblo.

A pesar de que el adversario haya propalado constantemente y cada año una vez más nuestro aplastamiento es el hecho que ellos pusieron sus esperanzas fundamentales en el año 1944. En efecto nunca pareció estar tan cerca de ellos la victoria como en las jornadas del mes de Agosto del pasado año cuando una catástrofe sucedió a otra. Si en el momento presente se ha conseguido hacer cambiar el destino, ello ha sido a costa de sacrificios, de la lucha y del trabajo de todos mis compatriotas, lo mismo dentro de Alemania que en el frente. Y una parte de estos méritos corresponden también a mi propio trabajo y a mi propio esfuerzo. Yo no he obrado más que en el sentido que expresé en el curso de la memorable sesión del Reichstag del 1 de Septiembre de 1939, al declarar que en esta lucha Alemania no podría ser dominada ni por las armas, ni por el tiempo y que un nuevo 8 de Noviembre de 1918 no se repetiría en el Reich alemán.

DOS METODOS DE PROPAGANDA ALIADA

Siempre que fueron formuladas profecías, éstas se hicieron en un plan de agitación y fundadas en esperanzas que se presentaron a las masas como absolutamente seguras, como si se tratase de hechos naturales. Y esta propaganda empleó a tal efecto dos métodos. De una parte fueron lanzadas para calmar la impaciencia de las masas, dando el derrumbamiento alemán de una manera segura. De otra parte fueron tratados problemas por los aliados cuya solución se haría necesaria después del aplastamiento alemán. Así, con una seguridad de sonámbulo, se designó el mes de Agosto de 1944 como el mes de la capitulación incondicional y se fijó algún tiempo después una conferencia de los hombres de Estado dirigentes que debía celebrarse en Berlín antes de la Navidad. Más tarde se estableció

una nueva fecha: la de Enero y después la de Marzo de 1945. Ahora se declara prudentemente, en vista de que estos dos meses se aproximan con una rapidez vertiginosa, que ello ocurrirá en el mes de Agosto del año que comienza. En Julio se hablará otra vez del invierno de 1946 a menos de que la guerra termine entre tanto y no con la capitulación de Alemania, pues ésta no se producirá jamás, sino que por el contrario, la guerra no terminará más que con la victoria alemana.

DESCONOCIMIENTO DEL CARACTER ALEMÁN

Paralelamente a esas profecías y para reforzar sus previsiones se procedió a la designación de nuevas comisiones para tratar de los proble-

mas europeos después de la guerra, y a fundar sociedades para la reglamentación del abastecimiento, después de la derrota alemana. La proclamación de acuerdos económicos, el establecimiento de líneas de comunicación, puntos de apoyo aéreo, anuncio de leyes, en parte absurdas, para el trato del pueblo alemán, todo como si la guerra estuviese ya ganada y medidas para gobernar Europa por Estados que representan un aspecto verdaderamente triste y que no pueden gobernar a sus pueblos. Si en los estados democráticos occidentales, cualquiera de los hombres dirigentes creyese lo que se cuenta a los pueblos, podría encontrar la explicación únicamente en los tres motivos siguientes:

- 1.—En no conocer al pueblo alemán.
- (Pasa a cuarta página)

DAMASKINOS, PROCLAMADO REGENTE DE GRECIA

EL GOBIERNO PAPANDREU DIMITIO INMEDIATAMENTE

Londres.—Ayer juró el cargo de regente el arzobispo Damaskinos, prometiendo fidelidad a la constitución, comunicó el corresponsal del "Daily Telegraph" en Atenas.—Efe

OPERACIONES DE LIMPIEZA

Cuartel general aliado del Mediterráneo.—Nuestras fuerzas han terminado la limpieza de los barrios surorientales de Atenas y en el Pireo han limpiado más sectores al Noroeste del puerto.

Fue rechazado un ataque de los rebeldes el domingo por la mañana contra la estación de radio de Pallini.

En el Epiro ha terminado la retirada de las fuerzas del general Zervas y la evacuación de refugiados de Prevesa.—Efe.

SE RESTABLECE EL ORDEN EN PARTE DE ATENAS

Atenas.—Ha sido restablecido el orden en las dos terceras partes de Atenas y en la mitad del Epec. La principal central eléctrica para la región de Atenas, el Pireo, está en manos británicas, habiéndose retirado los ingleses de la estación de radio de Pallini.

SIGUE AVANZANDO EL EJERCITO NORTEAMERICANO

Londres.—El tercer ejército norteamericano sigue avanzando al Sur-

oeste de Bastogne y ha conquistado una localidad más y llegado a las puertas de otras tres, según comunicó un enviado especial de la Agencia Reuter; en un punto, los norteamericanos tuvieron que retroceder y abandonar el pueblo a los alemanes. El "pasillo" de Bastogne está siendo reforzado y ha sido ensanchado hacia el Este.

LOS ALEMANOS HAN PERDIDO 67 TANQUES

Londres.—Ayer perdieron los alemanes 67 tanques en sus infructuosos contraataques al flanco oriental del pasillo de Bastogne, pero en el flanco occidental progresaron kilómetro y medio a proximidad de Sibret, seis kilómetros al Suroeste de aquella ciudad, comunicó un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del tercer ejército estadounidense.—Efe.

ATAQUE ALEMÁN AL ESTE DE SARREGUEMINES

París.—Las tropas del séptimo ejército norteamericano se encuentran esta noche luchando contra importantes fuerzas alemanas que atacaron repentinamente el frente norteamericano al Este de Sarreguemines, en los Vosgos. El mando alemán lanzó su ataque sin preparación artillera, para lograr la sorpresa. Las tropas atacantes se encuentran bien equipadas.

BARCELONA ofrenda un álbum al CAUDILLO

HIZO LA ENTREGA EL TENIENTE GENERAL MOSCARDÓ

Madrid.—En la tarde del sábado, el capitán general de Cataluña, hizo entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado del álbum que la provincia de Barcelona ofrenda al Caudillo en testimonio de adhesión y cariño. El teniente general Moscardó hizo presente a Su Excelencia en nombre de los Ayuntamientos, Corporaciones y representaciones religiosas, culturales, profesionales, industriales, agrícolas y comerciales, el testimonio de agradecimiento por la labor desarrollada en aquella región durante el año 1944.

El Caudillo manifestó al teniente general Moscardó su sincero reconocimiento, encargándole hiciese llegar a todos su afectuoso saludo y sus mejores votos de prosperidad para aquella querida región.—Efe.

El Comité de Lublín adopta el título de Gobierno provisional de Polonia

ESTA PROCLAMACION SE CALIFICA EN LONDRES COMO UN "ACTO ILEGAL"

Londres.—La adopción del título de Gobierno provisional por el Comité de Lublín no modifica —dicen los círculos autorizados londinenses— la actitud del Gobierno británico hacia el gabinete polaco de Londres, reconocido por Gran Bretaña y por todas las naciones unidas, excepto Rusia, como Gobierno constitucional de Polonia.

EL GOBIERNO CONSTITUIDO EN LUBLIN

Londres.—El nombramiento de Osobka Morawski —jefe del partido socialista y hasta ahora presidente del Comité de liberación nacional polaco— como presidente del Consejo del nuevo Gobierno provisional de la república polaca, ha sido firmado por el

(Pasa a octava página)

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Recordando cumplimiento normas sobre corte de cupones de pan por los establecimientos del ramo de Hostelería.

Teniendo noticias de que en algunos establecimientos del ramo de Hostelería y Similares no se cumple lo ordenado en circulares números 812 y 1132, de esta Delegación provincial, publicadas en B. O. P. núm. 276 y 128 de 2-1933 y 5-6-44, respectivamente) y oficio circular de la Comisaría General, complementario, número 132.570, referente al régimen de comidas y muy especialmente en lo que se refiere al corte de los cupones de pan en las comidas servidas en tales establecimientos.

Significo a Empresas y propietarios de los mismos, que los servicios de Inspección de esta Delegación provincial de Abastecimientos y Trans-

portes, girarán visitas a Hoteles, y Restaurantes y demás establecimientos comprendidos en el ramo de Hostelería, a fin de comprobar el cumplimiento las normas anteriormente citadas.

Las comidas sueltas se facilitarán con la presentación del medio cupón de pan; éste cupón puede presentarse desprendido de la cartilla individual, siempre que pertenezca al acto en vigencia. No se exigirá el cupón en los casos en que el cliente quiera comer sin pan o lo lleve él mismo.

Se pasará el tanto de culpa en caso de contravención, a la Fiscalía provincial de Tasas, sin perjuicio de las sanciones que la Comisaría General imponga como incursos en el incumplimiento de servicios, como precepta la circular número 1.132, anteriormente citadas.

¿Has pensado en la ilusión que al niño puedes darle en la noche de Reyes con tu donativo?

Si eres padre de familia, medita un instante.

Tu corazón, entonces, será generoso para contribuir a la Cabalgata de Reyes.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Valentín Domingo Hernando (Contratista de Obras)

falleció el 31 de Diciembre de 1944, a los 40 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus hermanos, doña Vicenta, doña Luisa, don Tomás y don Luis; hermanos políticos, don Justo López, doña Victorina Corral y doña Felicidad Martínez; sobrinos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y a las honras fúnebres, se tendrán lugar en la capilla del Hospital provincial, hoy, martes 2, a las doce, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 2 de Enero de 1945.—Casa mortuoria: Hospital provincial

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

Se pone en conocimiento de las Empresas de Burgos y su provincia que por el carácter de excepcional de la gratificación concedida a sus obreros y empleados con motivo de las fiestas de Navidad, ésta no es computable como salario a los efectos de liquidación de los Seguros Sociales obligatorios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Socialista.

Burgos 29 de Diciembre de 1944.

El delegado de Trabajo, Laudelino León.

ANUNCIOS OFICIALES

Electra de Burgos, S. A.

Se pone en conocimiento de los Sres. obligacionistas que, a partir del 31 de Diciembre actual, se pagarán los intereses correspondientes al segundo semestre del año actual, contra entrega del cupón núm. 9 de todas las obligaciones que esta Sociedad tiene en circulación.

Dicho pago se efectuará en nuestras oficinas, Plaza de Alonso Martínez, núm. 12, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana y en el Banco de Bilbao, Suursal de Burgos.

Burgos 26 de Diciembre de 1944.

El director,
M. Castro Jarrín

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Vacantes dos plazas de mecanógrafas, se sacan a concurso-oposición con arreglo a bases aprobadas por el Ministerio de Trabajo.

Las bases se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Cámara donde pueden ser examinadas por quienes interesen, cerrándose el plazo de admisión de instancias el próximo día 15 del actual.

Burgos 1 de Enero de 1945
El presidente, J. A. Plaza Avllón.
El secretario, J. M. Martín Liébana.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA Ascensos en el Magisterio

Por orden de 21 de los corrientes (B. O. del 29), pasan a disfrutar el sueldo anual de 7.200 pesetas, con efectos económicos y administrativos de 25 de Octubre y 29 de Noviembre, don Juan Badía Pagés y don Fabriciano García Baranda, maestros, respectivamente, de Villanueva de Gumiel y Gumiel del Mercado, y al de 6.000 pesetas, con efectos de 28 de Noviembre, don Francisco Sáiz Calvo, que sirve en Santa Gadea del Cid.

A los interesados se remiten sus nuevos títulos y se da orden de inclusión de las diferencias en nómina adicional.

Subvenciones a escuelas privadas

Se concede la de 20.000 pesetas, al Colegio de los Luises, dirigido por el Padre Juan Arregui Zubairri.

Nombramientos

Por orden de la Dirección General, de 22 del actual, se nombran maestros propietarios definitivos: Don José Luis Ruiz Pascual, para la Escuela Nacional de Zuzones; don Melchor Martín Alamo, para la de Sedano, y don Pedro Martínez González, para la de Urría, haciéndose constar que la posesión ha de tomarse antes de terminar el período de vacaciones y con efectos de 1.º de Enero de 1945.

Notas militares

SUELDOS

Se concede el sueldo anual de 7.400 pesetas al maestro herrador forjador don Mariano Sáiz Sanz, del regimiento cazadores de España, y de 6.900 a don Cipriano Andrade Beamejo, de la Academia de Ingenieros.

DESTINOS

Son destinados a grupo de autonomía del VI Cuerpo de Ejército los capitanes de Infantería don Luis Parra Mallamla y don Crisanto Antón Martínez, el teniente de Infantería don Julio Pérez Rivera y los de complemento don Julián Jiménez García y don Fernando Bañes Fernández.

Pasan destinados al regimiento de Infantería San Marcial número 7 los alféreces efectivos, tenientes de complemento, don Miguel Ramos Muñoz, don Jesús Pérez Santamaría, don Alfonso Díez Saiz y don José Bengoechea Fervida.

ASCENSOS

Se promueve el empleo inmediato superior a los capitanes de Artillería don Santiago López Guerrero y don Pedro Montero Molinero, los cuales quedan en situación de disponibles forzosos en la sexta región.

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados, con el haber mensual de 375 pesetas el teniente médico de Sanidad Militar, don Luis Pérez Fedón, y con 712.50 el maestro de banda de Caballería, don Jesús Iglesias Expósito, cuyas pensiones percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

APARATOS DE RADIO

de importación con lámparas serie acero en

RADIOLANDIA

CID, 16

BURGOS

Hospedería de la Estación de Autobuses

EL MAS AMPLIO Y ESPLENDIDO COMEDOR DE BURGOS

Regentado por Doña Gracia Basco

local especialmente apto para bodas, lanchas, despedidas, etc.

Consulte nuestros precios especiales

El mejor salón una excelente comida

Servicio a la carta — Minuta corriente: 12 pesetas

No deje de visitarlo

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

El Presbítero

Don Raimundo Rodríguez Pérez

falleció en el día de ayer a los 88 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada hermana, doña Estefanía Rodríguez, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, el primero hoy a las CUATRO y el segundo mañana miércoles a las once de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivía: Rey D. Pedro número 3.

Burgos, 2 de Enero de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

Francisco Javier Moral Martínez

falleció en Burgos, a los 21 años de edad, el 31 de Diciembre de 1943, después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus atribulados padres don Segundo M. Quemada (industrial de esta plaza) y doña Inés Martínez; hermano, Pedro; tíos primos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, miércoles, día 3, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, actos de caridad por los que les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos, 2 de Enero de 1945

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Dolores Quintana Martínez

Falleció el día 1 de Enero de 1944

Q. E. P. D.

Su afligido esposo don Patricio Rueda; sus hijos, Santiago, Rosario, y Emilliano; hijos políticos, nietos, hermano, tíos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará el día 3 a las once horas en la Iglesia parroquial de Santa Agueda de esta ciudad, como igualmente al que tendrá lugar en la villa de Quintanavides, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos, 2 de Enero de 1945

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Trinidad Ortega Gutiérrez

(Viuda de don Daniel San Martín)

falleció en el día de ayer a los 53 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Teodoro, Francisco, Teresa, Rosario y María Luisa San Martín Ortega; hermana, doña Genoveva (viuda de López Brea); hermanos políticos, don Saturnino, don Gerardo (profesor del Seminario), don Moisés San Martín Urriaga, doña Felisa Martínez Mariscal y doña Patricia García; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades se dignen encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán las primeras hoy martes, a las CUATRO, en la Iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda y el segundo, mañana miércoles, a las ONCE de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivía: Fernán González, 108,

Burgos 2 de Enero de 1945.

GUION Magnanimidad de FRANCO

NUESTRA guerra, impuesta por la desamada conliga moscovita, creó un grave problema de orden jurídico en relación con cuantos, enquistados en las alturas del Poder o alucinados por fantásticas panaceas, hubieron de ser, más tarde, juzgados como culpables del grave delito cometido para con su Patria.

Fue esta una consecuencia inevitable de la guerra y fue, también, la piedra de toque que viniera a mostrar a nuestro Caudillo como patriarcal, figura en la tarea de aniquilar a la gravísima conjuntura, tan difícil de superar como favorablemente resuelta.

La justicia de Franco, enérgica para con los culpables, tendió siempre a redimir a quienes fueron víctimas del engaño de los capitostes. Y, así, surgió la admirable institución de Redención de penas por el trabajo y la Libertad Vigilada, como testimonio ejemplar de la política penitenciaria de un Estado cristiano que supo ir cicatrizando heridas y huellas cuyos dolores ensombrecieron el alma española, con un bálsamo de amor, de comprensión y de hermandad.

La magnanimidad del Caudillo, desparamándose a través de todos los españoles, proclamó una y cien veces que su afán no era otro que el de hermanar a todos bajo el augusto lema de Dios, Patria y Justicia. Y para todo aquel cuyo corazón arrepentido se enroló en la noble tarea de resurrección que España desarrolla actualmente, es tan efusiva que no repara en medios para conseguir que la cruel sima abierta por el marxismo sea sustituida por una amplia ruta en la que quepan todos los hombres de buena fe, prestos a laborar por un porvenir de honor y de grandeza.

Un paso más acaba de darse en tal sentido, con la disposición en virtud de la cual se anularán los antecedentes penales que obren como consecuencia de condenados por delitos, derivados de la rebelión marxista, cuya jurisdicción correspondía a la Comisión de Penas Accesorias.

La serena justicia de Franco, ajena a rencores, labora por la concatenación del esfuerzo de todos los españoles dignos de tal nombre. Y he aquí un nuevo botón de muestra de la elevación de miras con que el Estado resuelve ese problema. Devolviendo al seno de la sociedad, con plenitud de derechos y con plenitud de deberes, a los hombres que un día delinquieron y que arrepentidos de su error pueden ser factor de suma importancia en la obra gigante de engrandecimiento de nuestra Patria. Es la magnanimidad generosa de un Caudillo, cuya obra política adquiere cada día mayor fortaleza, porque se afienta en un dogma de sentido cristiano y en unas realidades cuyo alcance espiritual y patriótico se proclama por sí mismo.

"ALEMANIA NO CAPITULARA JAMAS" El presidente de las Cortes recibe a los periodistas

"HA CONCLUIDO LA EPOCA DEL LIBERALISMO"

Mensaje de Hitler al pueblo germano en el Año Nuevo

(Viene de primera página)

y, sobre todo, en no saber que los últimos trescientos años de la historia alemana no fueron la imagen de la esencia misma del pueblo alemán sino las consecuencias de la división en la política interior y que ese pueblo alemán es, desde que entró en la historia, no solamente uno de los factores decisivos de la historia europea sino el más consecuente que hubo en la historia del mundo.

2.—Lo realizado por el régimen Nacional-socialista en condiciones extraordinariamente difíciles permanece oculto a la mayoría de los países que nos rodean y, probablemente, ha sido ocultado porque la información a la opinión pública de esos países fue realizada por los judíos que falsearon completamente la verdad. Al parecer, todavía se desconoce hoy que el Estado Nacional-socialista no puede ser sustituido ni por el comunismo ni por el mundo de las ideas democráticas y plutocráticas, ya que éstas dos se han demostrado que son completamente incapaces en Alemania, así como que el resultado de sus actos, en los países dominados por esas ideas, no representa más que ejemplos espantosos.

3.—Que en esos países se ha conocido en cambio otra cosa que no conoce la masa sana del pueblo alemán. Es decir, una pequeña camarilla de políticos y de generales de salón, que, sin tener en cuenta su propia insignificancia espiritual, política y militar han hecho creer al mundo que podría llegar un día al poder por un golpe de Estado, hallándose inmediatamente en condiciones de ofrecer una capitulación, lo mismo que ha ocurrido en Italia, en Finlandia, en Hungría, en Rumania y en Bulgaria. Cuanto menos conocían nuestros enemigos al pueblo alemán y el carácter del Estado nacional-socialista más se basaron en las seguridades de esos sujetos, sin carácter, creyendo absolutamente en sus ideas fantásticas.

DECISION FANATICA DE Luchar hasta el TRIUNFO

Al finalizar este año, que ha dado

bastante ocasión para demostrar que este pueblo y este Estado y sus hombres dirigentes son inquebrantables en su voluntad, no dejándose desconcertar por nada en su decisión fanática de luchar por todos los medios hasta la victoria, soportando todas las vicisitudes de la suerte y todos los reveses, quisiera declarar lo que destaca para nosotros del pasado, del porvenir y del presente y lo que es necesario que sepa el mundo.

Por el pasado y por el presente conocemos los fines de nuestros enemigos. Sabemos lo que los hombres de Estado británicos y norteamericanos tienen intención de hacer con el Reich, lo que los jefes bolcheviques y, en fin de cuentas, los judíos internacionales que están tras de ellos quieren hacer con el pueblo alemán. La realización de esas intenciones no aportaría solamente la división completa del Reich, la deportación de 15 a 20 millones de alemanes al extranjero, la esclavitud del resto de nuestro pueblo, la pérdida moral de nuestra juventud alemana, sino también, y ante todo, la muerte, por el hambre de millones de alemanes. Si en otro tiempo fueron tesis de la propaganda hoy son fines confesados abiertamente por el hombre de Estado dirigente y los judíos de la Prensa de esos países que nos son hostiles. Frente a todo esto nosotros estamos completamente decididos.

ALEMANIA NO CAPITULARA JAMAS

El mundo debe saber que por ello Alemania no capitulará jamás. Los actuales jefes del Estado alemán que comarten las preocupaciones y los sufrimientos con su pueblo no capitularán jamás ante las preocupaciones los sufrimientos y están decididos a enfrentarse con todas las crisis, con un esfuerzo cada vez mayor y alcanzar con una voluntad de trabajo reforzada lo que se perdió por la indolencia.

A cada alemán que cumpla con su deber se le expresará no sólo el más alto reconocimiento sino la seguridad de que en el porvenir su esfuerzo por la existencia de nuestro pueblo no será olvidado por el mismo. Por otra parte será aniquilado el que se sustraiga a esta aportación o se convierta en un instrumento del extranjero.

Conocemos los fines de nuestros adversarios por su propaganda y por boca de sus hombres de Estado y de sus periódicos que nos instruyen sobre sus intenciones. Todo el pueblo alemán sabe la suerte que le aguarda si perdiese la guerra. No la perderá, sino que es necesario que la gane y la ganará. Nosotros sabemos por qué combaten nuestros enemigos y ellos

no lo saben, salvo los judíos. Nosotros luchamos por la conservación del hombre alemán, de nuestro país natal, de nuestra civilización milenaria, por nuestros hijos y por nuestros nietos, por todo lo que nos hace amar la vida. Por ello el pueblo despliega ese espíritu y esta actitud que le dan derecho a creer en su porvenir y a pedir a la Providencia que aprecie la justicia de su lucha. La dureza inimaginable de ésta reside en la naturaleza de los objetivos de nuestros adversarios. Como estos tienen la intención de estirpar a nuestro pueblo, intentan poner en práctica este método durante la guerra con medios que no ha conocido la Humanidad civilizada. Destruyendo nuestras ciudades esperan no sólo matar a todos los ciudadanos alemanes sino hacer desaparecer, ante todo, los documentos de nuestra milenaria civilización, ya que no están en condiciones de presentar una obra parecida. Este ha sido también el sentido de la guerra de destrucción de la lucha actual en Francia, en Bélgica y en los Países Bajos. Sin embargo, como el Fénix, de las cenizas surge la voluntad alemana y se eleva sobre las ruinas de nuestras ciudades.

LA EPOCA DEL LIBERALISMO HA CONCLUIDO

El año 1944 nos sometió a las más duras pruebas de esta gigantesca lucha y durante su curso se ha demostrado de una manera única que el régimen burgués no está en condiciones de oponerse a las tempestades de los tiempos presentes ni a las de los venideros. El Estado que no encuentra el camino para un nuevo orden verdaderamente social va hacia el caos. La época del liberalismo ha concluido. Creer que con medidas parlamentarias, democráticas a medias, se puede oponer a esta tempestad entre los pueblos es infantil y tan ingenuo como los métodos de Metternich ante las aspiraciones de unión nacional que trató de implantar durante el siglo XIX. En todos los países vemos que el intento de hacer renacer la democracia se muestra completamente estéril. Después de todo una cosa se nos ofrece, desde luego, como verdadera: En este continente, cuya población es la más densa del mundo, existirá o un orden que garantice las obras más grandes.

(Pasa a octava página)

Les felicitó el Año Nuevo y obsequió con un vino de honor

Madrid.—A mediodía el presidente de las Cortes Españolas recibió a los periodistas que hacen información en aquel alto organismo, felicitándole el Año Nuevo. Con este motivo les obsequió con una copa de vino español. Asistieron también el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro, y los secretarios señores Marqués de la Valdayia y Pagoaga.

A continuación recibió también a todo el personal del Cuerpo legislativo con el que departió amablemente e hizo votos por la felicidad y prosperidad de todos ellos, y éstos, a su vez, por la del presidente y los componentes de la Mesa de las Cortes.



UNA MAQUINA DE COSER
ALFA
es el regalo por excelencia y un mueble para su hogar
LA PREFERIDA POR EL PUBLICO
EXPOSICION Y VENTA:
CASA GARRIDO
Lain Calvo, 2 y 4 — BURGOS

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

Continúa el éxito fantástico de
de
LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS
Portentosa creación de Spencer Tracy y Mickey Rooney

QUIERE Y NO PUEDE



Si, señor, muchas veces uno pasa por perezo — pero es porque está apático... "aplastado", a consecuencia de mala eliminación. Si toma purgantes drásticos puede perjudicarse; y los laxantes flojos cumplen su misión a medias. Tome este purgante: Píldoras de Brandreth, que obra bien porque ayuda la secreción de bilis que es el estimulante natural del intestino. Las Píldoras de Brandreth son de efecto suave, y al librar de toxinas, le dejan a usted alegre y vigoroso. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento póngala a prueba las

Píldoras de BRANDRETH
Estimulan la acción natural del intestino
De venta en todas las farmacias y droguerías
Ptas. 2'75
Agentes: J. BRICH y C.ª, S.ª. Barcelona

PERFUMERIA ORIENTE
Pida Vd. a los Reyes el objeto que más le agrade entre los finisimos y variados que forman la exposición del interior del local de
PERFUMERIA ORIENTE
donde podrá elegir un regalo de gusto para señora o caballero y el perfume de lujo de verdadera distinción nacional o extranjero
De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

En la Hospedería de Auto Estaciones

encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las 7 de la mañana.

Interesaría adquirir fabricación

AUTORIZADA DE ALGUN PRODUCTO O PRODUCTOS INDUSTRIALES: BIEN ACEITES, PINTURAS, GRASAS, JABONES, ETC.—ESCRIBIR OJO "CAFRANGA", BILBAO

CINE CALATRAVAS

EXITO APOTEOSICO
PERFIDIA
La mejor crítica: La opinión del público que la ha admirado
El mayor elogio: Los llenos completos en todas las sesiones desde el día del estreno
NO DEJE DE VER ESTA PELICULA SIN RIVAL

CORDON ESTRENO

Funciones de 5,15, 7,30 y 10,45
Sara Montiel la nueva estrella de la pantalla
Fernando Fernán-Gómez el galán de más personalidad
EMPEZO EN BODA

Cine Avenida

Hoy 5,15, 7,30 y 10,45
LOLA MONTES
La obra cumbre de la cinematografía española

1944-1945

Festa la temperatura quiso unirse a la bulliciosa conmemoración del nacimiento del Nuevo Año. Dejé de soplar el viento reinante días pasados y la noche, aunque de invierno, era mucho más propicia que las anteriores para que la gente se animase a salir de sus casas a despedir a 1944.

Así, después de celebrar la fiesta de Noche Vieja en la intimidad de los hogares, con júbilo y alegría, fueron numerosísimas millares quizá—las personas que abarcaron sus domicilios para recibir en santa paz y con bullicio el Año Nuevo.

En la Plaza de José Antonio, gran cantidad de personas—en su mayoría jóvenes, aunque tampoco faltaban hombres y señoras ya talluditas—se agruparon frente al Palacio Municipal esperando el momento crítico de la transición. Y cuando comenzaron a sonar las campanadas de las doce, en medio de extraordinaria algazara, entonaron unas alegres canciones mientras en otras cumplían con la costumbre de tomar las "uvas".

Después, la algarabía y el buen humor duraron largo rato, prolongándose hasta muy avanzada la madrugada. Y sin el más mínimo incidente, pasó nuestra ciudad del achacoso 1944 al juvenil año recién nacido, que Dios quiera sea plácido en bendiciones y satisfacciones para todos los españoles.

EN EL CIRCULO DE LA UNIÓN

Los elegantes salones del Circulo de la Unión sirvieron en la noche del domingo para reunir a una extraordinaria concurrencia, en la clásica fiesta de Noche Vieja, organizada por dicha entidad.

La orquestina Eskimo Jazz incansa-

ble como siempre en su labor de amenizar aquella, puede decirse que apenas tuvo otro paréntesis en su actuación que la ritual de la hora en que nació el Año Nuevo, cuyo instante fue vivido con gran intensidad por todos los concurrentes a la fiesta.

Tras este breve descanso, prosiguió el baile, que se prolongó hasta la madrugada, con gran animación.

EN EL CLUB CICLISTA

Con gran animación, la veterana Sociedad Club Ciclista Burgales celebró asimismo en sus salones de invierno, que se hallaban magníficamente engalanados, el tradicional baile de Nochevieja.

Como ya es costumbre, todos los asistentes fueron obsequiados con las clásicas uvas que, a las doce de la noche, cuando el Año Nuevo salía a la vida, fueron ingeridas entre la más franca alegría.

La orquestina Blues, con la maestría ya proverbial en ella, amenizó la fiesta, mostrándose incansable en la ejecución de diversas y modernas piezas ballables.

La fiesta, que resultó gratísima en extremo, concluyó ejecutándose el Himno a Burgos, que fue coreado por todos los asistentes al baile.

AMPLIFICADORES
para bailes
Máxima potencia y precio reducido
BATTANER
Meneda, 14

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Jueves 31 de Diciembre de 1914

Ayer tarde tuvo lugar en el salón de Quintas de la Diputación el examen de aptitud de la soprano, pensionada por la Diputación, señorita Patrocinio de Abajo.

Constituyó el tribunal técnico el maestro de Capilla de la Catedral señor Viñaspre, el tenor de la misma, señor Vidarte y los profesores señores Quesada y Beobide.

Los ejercicios constituyeron un verdadero éxito y la joven soprano demostró una voz limpia, clara y bien limbrada y un exquisito gusto.

En los pinaros del distrito de Sarras de los Infantes han estado cazando los capitalistas ibibaines señores Ibarra, Coutillo, Olavarri, Arriechu y otros, habiendo matado tres jabalíes y un corzo.

En los altos de la Sierra habrá más de un metro de nieve y unos 40 o 50 centímetros en el llano.

Ha fallecido en el día de hoy doña Francisca López González, esposa del conocido industrial de esta plaza don Luis de Miguel.

El joven Clemente Miguel, dependiente del comercio de don Enrique López, se encontró una cartera con varios documentos y 335 pesetas en billetes del Banco, apresurándose a entregarlo a su dueño don Angel de la Viuda.

Diario de Burgos
APARTADO 68

El Ayuntamiento aprueba los presupuestos para el actual año

Ascienden a la cifra de 6.634.428,56 ptas.

Se suprime el impuesto de Inquilinato para las viviendas de renta hasta 600 pesetas anuales reduciéndose el tributo en las demás categorías

A mediodía del sábado y en la Sala de sesiones del Palacio Municipal, se reunió el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde interino don Florentino Díaz Leizaola y asistiendo los capitulares señores López Arroyo, López Gil, Parreño, García Guñado, Mijangos, Arroyo, Pérez Miñón, Manrique del Eío, Jiménez Izquierdo, Ortega Mur e Izquierdo.

Después de aprobarse el acta de la última sesión celebrada se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Gobierno, Instrucción pública y Abastos.—Declarar desierto el concurso abierto para premiar el mejor trabajo acerca del tema "Hospital del Rey - Hospedería - Capital fundacional y fines de su fundación".

Adquirir a los señores Díez Montero, en la cantidad de 30.000 pesetas los elementos artísticos existentes en el jardín de su propiedad ofrecidos en venta a la Corporación, para que sean instalados en diversos paseos y lugares de la Ciudad.

Anunciar un concurso para el arrendamiento de la Plaza de Toros durante un año prorrogable. El tipo de licitación es de 20.000 pesetas y las proposiciones podrán presentarse en el plazo de diez días hábiles.

Personal.—Modificar las categorías de sueldos de los empleados municipales y establecer subsidios por carestía de vida para el personal eventual.

Conceder una compensación económica al personal con motivo de las fiestas de Navidad.

Asignar a los técnicos municipales, arquitectos señores, Tárrega y Junco e Ingeniero señor Orejón, la dirección de obras del Plan de urgente ejecución del Proyecto de Ensanche que en su día acuerde realizar el Ayuntamiento.

Seguidamente se levantó la sesión.

Sesión de Presupuestos

A continuación, quedó reunido nuevamente el Pleno en sesión extraordinaria con el fin de discutir y aprobar el proyecto de presupuesto para 1945. Asistió asimismo a esta reunión el teniente alcalde don Isidoro Beldoya.

Leída la memoria, el señor Díaz Reig resume el proyecto de Presupuesto presentado a la Corporación en unas breves manifestaciones.

El presupuesto ordinario para 1945—dice—se caracteriza como (los de años anteriores por la restricción, dentro de lo posible, de los gastos meramente voluntarios).

Se consigna una partida de 350.000 pesetas para nuevas operaciones de crédito que representa la anualidad de un empréstito u operación de crédito por un volumen de 6 a 7 millones de pesetas a un plazo de 40 a 50 años y a un tipo de interés que oscile entre el 4,35 (tipo del Banco de Crédito Local) y el 5% anual neto. Esta cifra, que puede ampliarse en Presupuestos sucesivos, representa un montante de crédito que unido a la parte que haya de cubrirse con contribuciones especiales y otros recursos extraordinarios permitirá la ejecución de los proyectos que integran el Plan de Obras de urgente ejecución. Además habrá de formarse el presupuesto especial de Ensanche, en cuanto a las obras urgentes del mismo, nutrido con los recursos especiales que la Ley señala.

La cifra total para operaciones de crédito (892.162,50 pesetas, en la que van incluidas las 350.000 de referencia), es inferior no sólo al 25 por 100 de los gastos ordinarios del vigente presupuesto, límite legal, sino el más prudencial del 20 por 100 de dichos gastos, quedando margen sobrado para ampliar el volumen de crédito y quedan también sobradas garantías para afectarlas al servicio de intereses y de amortización.

En el presupuesto que presentamos se consignan 180.000 pesetas para el pago de los honorarios por redacción de proyectos de las obras del Plan de urgente ejecución, consignando como contrapartida en ingresos igual cantidad por el reintegro que ha de hacerse con cargo a los respectivos presupuestos extraordinarios o especiales.

Tienen también su reflejo en el presupuesto de gastos las mejoras de haberes que propone la Comisión de personal para los funcionarios, empleados y obreros de plantilla, y el plus de carestía de vida para los que desempeñan sus cargos con carácter eventual.

Los aumentos de gastos, aparte de los principales ya explicados, tienen el carácter de forzados en su casi totalidad (Obligaciones generales, compromisos varios, cargas diversas, Beneficencia, Asistencia Social, Instrucción Pública, Obras Públicas).

En la parte de ingresos se ha podido calcular en aumento, a guisa de la vista, de los rendimientos del ejercicio actual y aunque se prevé una baja en Inquilinato, como consecuencia de la reducción de los alquileres más modestos, que quedan exentos hasta 600 pesetas anuales, quedará suficientemente compensada con aquellos mayores productos de las otras exacciones.

En expediente separado se propone la reforma de la Ordenanza de Inquilinato (que beneficia principalmente a las clases más modestas de la población), y algunas otras de poca importancia que no afectan en general de las tarifas ni al rendimiento limitándose a cuestiones de detalle o a cumplimiento de disposiciones legales.

Para este año no se proyecta el establecimiento de ninguna nueva exacción.

Si bien el presupuesto para 1945, que importa en gastos y en ingresos 6.634.428,56 pesetas representa un aumento de 625.906,39 sobre el de 1944, una cifra importante del mismo tiene su contrapartida en ingresos (180.000 de los honorarios del Plan de urgente ejecución y 210.000 de construcción de aceras con contribuciones especiales) y la restante diferencia queda suficientemente cubierta con el mayor producto que fundamentalmente se espera de determinados recursos.

Confía la Comisión en que llevada a cabo la ejecución del presupuesto con las mismas normas de recta administración que son tradicionales en el municipio burgales pueda liquidarse al final de su vigencia con satisfactorios resultados el presupuesto de 1945.

Seguidamente queda aprobado el presupuesto, así como la reforma de las Ordenanzas números 14, 25, 29, 42, 43, 46, 49, 53 y 58 y los presupuestos de Villavuda y Castañares y las consignaciones del presupuesto de Beneficencia, tras lo cual, se levantó la sesión, dándose los gritos de rigor.

por 100 de los gastos ordinarios del vigente presupuesto, límite legal, sino el más prudencial del 20 por 100 de dichos gastos, quedando margen sobrado para ampliar el volumen de crédito y quedan también sobradas garantías para afectarlas al servicio de intereses y de amortización.

En el presupuesto que presentamos se consignan 180.000 pesetas para el pago de los honorarios por redacción de proyectos de las obras del Plan de urgente ejecución, consignando como contrapartida en ingresos igual cantidad por el reintegro que ha de hacerse con cargo a los respectivos presupuestos extraordinarios o especiales.

Tienen también su reflejo en el presupuesto de gastos las mejoras de haberes que propone la Comisión de personal para los funcionarios, empleados y obreros de plantilla, y el plus de carestía de vida para los que desempeñan sus cargos con carácter eventual.

Los aumentos de gastos, aparte de los principales ya explicados, tienen el carácter de forzados en su casi totalidad (Obligaciones generales, compromisos varios, cargas diversas, Beneficencia, Asistencia Social, Instrucción Pública, Obras Públicas).

En la parte de ingresos se ha podido calcular en aumento, a guisa de la vista, de los rendimientos del ejercicio actual y aunque se prevé una baja en Inquilinato, como consecuencia de la reducción de los alquileres más modestos, que quedan exentos hasta 600 pesetas anuales, quedará suficientemente compensada con aquellos mayores productos de las otras exacciones.

En expediente separado se propone la reforma de la Ordenanza de Inquilinato (que beneficia principalmente a las clases más modestas de la población), y algunas otras de poca importancia que no afectan en general de las tarifas ni al rendimiento limitándose a cuestiones de detalle o a cumplimiento de disposiciones legales.

Para este año no se proyecta el establecimiento de ninguna nueva exacción.

Si bien el presupuesto para 1945, que importa en gastos y en ingresos 6.634.428,56 pesetas representa un aumento de 625.906,39 sobre el de 1944, una cifra importante del mismo tiene su contrapartida en ingresos (180.000 de los honorarios del Plan de urgente ejecución y 210.000 de construcción de aceras con contribuciones especiales) y la restante diferencia queda suficientemente cubierta con el mayor producto que fundamentalmente se espera de determinados recursos.

Confía la Comisión en que llevada a cabo la ejecución del presupuesto con las mismas normas de recta administración que son tradicionales en el municipio burgales pueda liquidarse al final de su vigencia con satisfactorios resultados el presupuesto de 1945.

Seguidamente queda aprobado el presupuesto, así como la reforma de las Ordenanzas números 14, 25, 29, 42, 43, 46, 49, 53 y 58 y los presupuestos de Villavuda y Castañares y las consignaciones del presupuesto de Beneficencia, tras lo cual, se levantó la sesión, dándose los gritos de rigor.

Pozales y cubas
De 12, 20 y 40 cántaras, se venden
JULIO VALLADOLID
Vinos

PEPPERMINT - ANISETE
TRIPLE SEC - KIRSCH PUR
BARDINET

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 9
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.—Teléfonos 1735 y 1838

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Carrico y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1838

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 87. Tel. 1304

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 2.º
Consulta: de 12 a 2 y de 8 a 9
Teléfono 1247

MANUEL ALONSO ALONSO
Aparato digestivo y Nutrición
RAYOS X Y ANALISIS
Consulta diaria
Vitoria, 28, — Burgos

ELINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 8
Santander, 22 y 24. Teléfono 8432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 8
Puebla, 2.—Teléfono 2222

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 82.—Teléfono 2278

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 43 y 58; 1.º.—Teléfono 1828

Ricardo Cuevas
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 2.º dcha. Teléfono 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 2.º izquierda

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREICO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 47, 5.º. Tel. 1838

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
SIN OPERACION de la hipertrofia prostática, "prostate". — Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Pisloterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARIZABAL, MEDICO
Florida, 47. Vitoria. Teléfono 1641

MEDICO DENTISTA
B. Aragón González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 8
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 8 a 9
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1687

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tel. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 9, 2.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1438

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 2
Teléfono, 1592

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander n.º 3, 4.º centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Bañz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

M. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

El Orfeón Bungalés ofreció el domingo un concierto a los asilados del Hospital de San Juan y Casa Refugio

El domingo pasado inició el Orfeón Bungalés la serie de conciertos que anualmente ofrece en estas fiestas navideñas a los asilados y acogidos en los diversos centros benéficos de la ciudad. Y lo hizo precisamente acudiendo al Hospital de San Juan y Casa Refugio en la fecha de despedida del año viejo.

Todos los asilados escucharon en una de las salas del edificio la magnífica audición que les fué tan caritativamente ofrecida por nuestra masa coral.

Los capitulares señores Pérez Miñán, Ortega Mur o Izquierdo, presidieron la fiesta en representación del Excmo. Ayuntamiento y ocuparon asimismo la presidencia junto a aquellos el capellán administrador de los Establecimientos don Gonzalo Izquierdo y los directivos del Orfeón señores Díez de la Lastra, López Pavón, Arnáiz, Páramo y otras representaciones.

Bajo la batuta de su Director don Domingo Amoretti desarrolló de forma magistral el Orfeón las dos partes del programa, la primera dedicada a villancicos del Padre Otano, Ivanoff, Riga, Urteaga, y uno popular sacado del folklore bungalés.

Los ancianitos y demás asilados aplaudieron llenos de alegría el final de cada una de las obras que tuvieron en la segunda parte continuación interpretándose diversas canciones populares del maestro Beovide y Amoretti.

La fiesta resultó carísimísima y tanto el maestro Amoretti como los miembros de la junta directiva de la masa coral recibieron generosas plácemes por el éxito del concierto.

A final, y por la Administración del Hospital se obsequió a los concurrentes con una copa de vino español.

EL SELLO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA PALABRAS CRUZADAS

Por P. LOPEZ

Está ya finalizando este período de colaboración pública en la Lucha Antituberculosa. Termina mañana día 3, y sería preciso que todos los que tenemos que escribir adquiriésemos unos sellos en pro del tuberculoso pobre.

En una Navidad ya lejána nació también este sello. Fue allí por el año 1904 y nació de la genial idea de un oficial de Correos.

Trataba en dicho año, la Sociedad danesa de la Lucha Antituberculosa, de arbitrar recursos para la construcción de un Sanatorio para niños pobres y pensaba en la posibilidad y no atinaba en los medios de llevarlo a efecto, ya que era su deseo orientar estos hacia la colaboración del pueblo danés.

Fue entonces cuando Einar Holbøl, empleado de Correos de Dinamarca, lanza la idea de la creación de un sello de Navidad, para proporcionar a esta Sociedad un nuevo medio de ingresos conforme a sus deseos.

No podía ser más acertada la idea, ni más señalada y oportuna la fiesta elegida, tratándose de crear albergue y cuna para niños pobres tuberculosos, ni más propicia la petición, ya que se proyectaba en días de regalo y alegría y era justo llevarla también a los enfermos de tuberculosis. Nació, pues, en la fiesta del Niño, y con fines benéficos para los niños. Recordemos que allí no es la fiesta de Reyes sino la de Navidad la que lleva regalos a éstos.

Consiguió Holbøl, a estos fines, permiso de su Gobierno, obteniendo tan franco éxito en la recaudación que permitió crear el Sanatorio y sirve de ejemplo a sus vecinos de la Asociación Nacional Sueca, para imitarlo, ob teniendo éste país, en su primera venta, alrededor de medio millón de pesetas.

No tardó Noruega a seguir a estas dos naciones, y desde entonces Holanda, en 1906, creando el sello similar de Beneficencia, con el que recauda 22.000 florines, Alemania en 1907 y en años sucesivos Norteamérica, Fran-

cia, Inglaterra, Bélgica, Rusia, Japón, Argentina e Italia, siguen tan útil ejemplo, obteniendo esta última nación, a partir de 1931 la que lo implanta y hasta 1938, una recaudación de 4 y 11 millones de pesetas respectivamente.

Estas cifras son un índice de la penetración del pueblo con el problema antituberculoso y de su eficacia e interés por él.

Conocíamos ya la belleza y arte vertidos en algunos de estos sellos, especialmente en Noruega, pero todos los países que los han emitido, rivalizan haciendo lo más artístico posible su presentación, siendo hasta ahora los más interesantes y bellos que conocemos, los de Suecia, Noruega e Italia.

A partir de la creación del Patronato Nacional Antituberculoso, establece España este sello y desde entonces contamos ya en él, con un medio periódico y constante con que cumplir un deber de gratitud, al corresponder con nuestro óbolo al interés que el Caudillo ha mostrado por él, ya que puso este problema en el plano de sus primeras preocupaciones y a la actividad, energía y voluntad prestas generosamente por él al servicio de esta causa.

Es preciso, pues, que, con ciega generosidad también, demostremos nuestro aplauso y nuestro voto de gracias a esta obra nacional. Con ser mucho lo hecho, hasta parecer un poco, lo que es una realidad, podemos pasar que no se ha finalizado y que es precisa una aportación más o menos grande y única, sino una constante ayuda económica que permita completarla.

Es útil en estos momentos recordar algunos ejemplos que podemos juzgarles consecuencia principal de estas aportaciones y ayuda constante del pueblo.

Veamos: Suecia, Noruega, y Dinamarca, los primeros países que implantan este sello, son también de los de menor mortalidad por tuberculosis. Italia, con esa generosa aportación de sus habitantes, que de cuatro millones de pesetas en 1931 ascendió a once millones en 1938, pudo mostrar al Mundo una curva de mortalidad hasta aquella fecha reducida a la mitad, en 10 años. Y contamos con que esta última nación dispenta de un seguro de la tuberculosis que, duplicando la aportación, aumenta el mérito de esta recaudación.

Recordemos que en España mueren en números redondos 50.000 tuberculosos al año, y sabemos que se calcula como necesario una cama sanatorial por cada tuberculoso que muere.

Aprovechemos la ocasión que se nos brinda de colaborar a la Lucha Antituberculosa, adquiriendo sellos en beneficio del tuberculoso pobre.

Grid for crossword puzzle with columns 1-6 and rows 1-6.

- HORIZONTALES Y VERTICALES
1 Tiesto.
2 Comiencen a mostrar.
3 Agárralo.
4 Nombre de consonante. Contracción.
5 Lámina forrada por muchos hilos entrecruzados. Vocal.
6 Arrasa.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR
HORIZONTALES.—1 Luna. 2 Los. Re. 3 I. Amas. 4 Rosa. O. 5 Al. Zas. 6 Adán.
VERTICALES.—1 Lira. 2 Lo. Ola. 3 Usas. 4 N. Maza. 5 Ara. An. 6 Esos.

Reaparición del Cuadro Dramático de la Congregación Mariana

Nuevamente se presenta ante el público bungalés, el Cuadro Dramático de Los Luisés, el jueves día 4, en función benéfica por sus obras de Caridad en especial las Escuelas Nocturnas.

Y esta vez, no para emocionar al público, con las delicadas escenas que trazara la pluma del P. Gastón, y cuyo éxito, el día 21 de Octubre, está aún reciente, sino para hacer las delicias del auditorio, con una de las más graciosas obras del inmortal Arniches, rebosante de gracia y humorismo.

El Cuadro, con sus elementos ya consagrados en la última función, y con nuevos y positivos valores nos hará una magnífica interpretación de "Las Grandes Fortunas". Solo el nombre de Arniches, es ya garantía del éxito y hace augurar dos horas de risa continua si a esto añadimos que el acto tiene un fin benéfico y contribuirá a que el día de Reyes, los contribuirá a que el día de Reyes, los niños pobres que reciben enseñanza elemental en nuestras escuelas nocturnas vean comidos sus sueños de juguetes, no dudamos que al entusiasmo de los lectores se unirá la generosidad del público de Burgos.

Las fiestas conmemorativas de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos

Granada. — Han comenzado las fiestas conmemorativas de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos, con ocasión de cumplirse mañana el 453 aniversario.

A las doce en punto en el balcón central del Ayuntamiento el concejal señor Sáenz Gallego, que portaba el estandarte de los Reyes Católicos, rodeándole el capitán general de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, rector de la Universidad y otras autoridades y jerarquías, y dando guardia al estandarte fuerzas de Infantería.

El mencionado concejal pronunció por tres veces las mismas palabras que pronunciara el conde de Tendillas el día de la entrada en la ciudad de los ejércitos cristianos, desde la histórica Torre de la Vela: "Granada, Granada, Granada por los infelices Reyes Católicos don Fernando V, el de Aragón y doña Isabel de Castilla".

Terminó con vivas a España, a Franco y a Granada, que el número público estacionado ante el edificio del Ayuntamiento y calles inmediatas contestó con gran entusiasmo.

En el Asilo de los Ancianos Desamparados se ha instalado un artístico nacimiento. Bungalés: Visítale y al mismo tiempo deposita tu óbolo para dicho Asilo.

TIEMPO PROBABLE

Intenso frio en Avila

Madrid.— Ha habido bastantes nubes en la costa cantábrica y en las islas Baleares, y en el resto de España ha continuado el tiempo bueno, con temperaturas bajas y poca nubosidad, según datos facilitados por el Servicio Meteorológico nacional del Ministerio del Aire, que anuncia, como tiempo probable, aumento de la nubosidad en el Sureste y Sur de la península sin variación sensible en el resto. Las temperaturas extremas de Madrid, han sido: máxima 7,4; mínima, 2,6 grados bajo cero.—Cifras.

Avila.— Desde hace más de ocho días la temperatura en Avila se mantiene a bajo cero. Ha habido días que el termómetro ha llegado a marcar una mínima de 12 grados bajo cero. En las obras públicas no se puede aplicar el cemento porque se pulveriza a consecuencia del hielo.

TABLETOS «La Aeronáutica» los mejores en calidad. Grandes existencias a precios de fábrica. ALMACENES J. CAMARA Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

Estudie en su casa!! No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Los mejores cursos de contabilidad, redacción y cálculo mercantil. ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use VISNU EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

VAQUERO inaugura hoy us nuevo establecimiento Almirante Bonifaz, 8

Medias Para estas fiestas, presentamos unas medias finisimas de excelente calidad, que constituyen un presente fino y práctico. MEDIAS DE GASA, 12,50 ptas. Almacenes Campo

ACADEMIA CERVANTES VITORIA, 4. Profesorado especializado y selecto. Instalaciones modernas. CURSOS ESPECIALES DE: MECANOGRAFIA, DOMINIO INMEDIATO DEL TECLADO TAQUIGRAFIA, SISTEMA RAPIDISIMO Y BREVE REFORMA DE LETRA, AUN LA MAS DIFICIL CALCULO MERCANTIL sencillo, práctico, abreviado TENEDURIA DE LIBROS, método teórico-práctico CORRESPONDENCIA, particular, comercial y oficial PRACTICAS DE OFICINA, clasificación y archivo, documentos y libros mercantiles BANCA, oficial y privada, práctica y técnica CULTURA GENERAL Colegio de Primera Enseñanza Vitoria, 4, 3.º

LAS NOTICIAS DEL MUNDO CON EL RECEPTOR PHILIPS LA VOZ DEL ETÉR CONCESIONARIOS Perez Cecilia - ESPOLON, 2 Battaner - MONEDA, 14

PARA LAS CONSTRUCCIONES Si queréis aprovechar más habitaciones y con buena luz, sirviendo a la vez de piso fuerte. Con baldosa especial moldeada y unida con cemento armado. Casa especializada: JOSE DEL VAL AGUILERA Calle Mateo Cerezo, 15 Teléfono 2279 BURGOS

AYER.- Terminó el año 1944. Comenzó el 1945. Un año más y otro menos. Uno más vivido y otro menos que nos corresponde vivir. ¡Inefable filosofía humana!

La vida es un soplo. Está comprobado. Al menos, así nos parece en esos momentos en que tras carejadas puras y sin titubeos, sueñan las doce campanadas que nos obligan a mostrar nuestra voracidad para ingerir las clásicas e indispensables uvas.

Y luego, pensando que caminamos hacia la tumba irremisiblemente, porque envejecer es andar hacia el ineluctable desenlace de todos los humanos, que es lo que pudiéramos llamar la "pulverización terráquea", nos creamos obligados a brindar, a ser posible con champaña, por el año que empieza.

En el brindis se formulan fervientes votos de prosperidad. Las alas mágicas de la ilusión nos trasladan a un mundo de ensueños y nos hacen concebir halagüeñas esperanzas de convertir el próximo año algunas de nuestras ilusiones en realidad; pero al fin todo queda reducido a un sueño por aquello que dijo Calderón de la Barca de que los "sueños sueños son".

¡A reír tocan! - se dicen muchos. Y entre algardas ingenuas, alegría y bullicio desbordantes siempre, se despiden al año viejo y se acoge con optimismo e ilusión al que comienza. Y así entre jocundo regocijo y risas, fantasías y quimeras se despiden al mes de Diciembre que, aunque considerado por muchos como el más interesante, no deja de ser desagradable y hostil. Para transitar por la calle ¡clar está! ¿No es así? - B. I.

DIPUTACION PROVINCIAL.- Litramientos puestas al cobro:

Agrupación Almacenistas de Patatas. don Aurelio Gómez, don Angel Teñido, don Antonio López Monís, don Angel Bueno, don Adrés Grijalba, don Angel Sendino, A. Beltrán, doña Concepción Franca, Cortezón y Pérez, Com...

paña de Aguas, don Eulogio Sáinz, don Emiliano Aldruejo, don Epifanio Escudero, don Eduardo Ordóñez, don Rustagio Villanverde, don Felipe Avila, don Fidel Royuela, don Gregorio Serrano, don Gabriel Preciado, Gil y Pérez, don Gerardo Ayuso, Hijos de Santiago Rodríguez, Hijos de Leopoldo Escudero, don Isidro Miguel, Industrias Giménez Cuende, don Julio Achia, don Jesús Abarellas, don Julián Campa, don Justino Sáiz, don Julio Zárate, don Julián Rodrigo, don Juan Gil, don José López.

Don Juan Manuel García Reol, don José María Giribet, don Juan Kiu, don José María Orejón, don Julián Sagredo, don Luis Arias, doña María García, don Mariano Gómez, don Miguel García, Ayuntamiento de Madrigal del Monte, don Matías Gallo, don Primitivo González, don Pedro Sancho, don Restituto Garrido, don Restituto Ibáñez, don Santiago Gutiérrez, Sor Cecilia de la Presentación Ojea, señorita María del Carmen Domingo, don Santiago Barrio, Sor Euminada Iriarte, Sobrinos de Valentín Marcos, don Severiano García, don Sixto Sáiz Marcos, don Toribio Pérez, don Urbano Rebollo, señora viuda de Germán Villalón, viuda de Inocencio Arnáiz.

Se advierte a los interesados que procuren hacer efectivo el cobro a la mayor brevedad.

GARANTIA

Garantizamos nuestros relojes durante un plazo más que suficiente para la demostración de la excelencia de nuestros artículos.

JOYERIA VILLANUEVA

Plaza de José Antonio, 48

AGRADECIMIENTO.- La familia de don Pedro Jesús García de los Ríos (q. e. p. d.) da las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN AUTOMOVIL.-

En la tarde del pasado domingo, fue arrollado por un automóvil en las proximidades del puente de Malatos, en el cruce que conduce al Hospital Militar, Andrés Fer-

nández Arce, pastor, de 72 años de edad. A consecuencia del golpe recibido al ser atropellado por el citado vehículo, resultó con una herida contusa con colgajo en la región frontal izquierda, otorragia del lado derecho y fractura abierta y comminada de ambas piernas por su tercio inferior.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro, en cuyo Centro benéfico ingresó ya cadáver.

Avisado el Juzgado de Instrucción se personó en el citado Centro, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

El precitado individuo, viudo, sufrió recientemente la pérdida de su esposa, también muerta en análogos circunstancias, al ser arrollada por el tren.

CALENARIOS PARA EL PRESENTE AÑO.-

Han tenido la atención, que agradecemos, de obsequiarnos con unos magníficos calendarios para el presente año, los agentes comerciales representantes de "Reclamos Hortenech", de Barcelona, y "Reclamos "Kraylem", de Alicante.

HERNANDO-Callista-De 12 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, núm. 16, primero.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 694,0 Km.; a las dos de la tarde, 694,7 Km.; a las siete de la tarde, 695,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 1,4; mínima a la sombra, 1,0 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 6 Km.; a las dos de la tarde, NNE 18 Km.; a las siete de la tarde, NNE 12 Km.

Recorrido: 300.

UN ROBO.- Días pasados se cometió un robo en un establecimiento de bebidas que en la calle del Alcázar de Toledo de la ciudad de Miranda de Ebro posee Victoriana Alonso Leiva, apoderándose los ladrones de 44 botellas de licores, varios pares de alpargatas, diversas cantidades de alubias, huevos, chorizos y chocolates y unos 30 kilos de turrón.

El hecho se dió cuenta al puesto de la Guardia Civil de Miranda, esta rue hasta la fecha hayn podido ser detenidos los autores del hurto.

DOS ROBOS EN ESPINOSA DE CERVERA.- En el pueblo de Espinosa de Cervera se cometieron días pasados dos robos de alguna consideración, penetrando los autores en la Casa Ayuntamiento de dicha localidad después de violentar varias puertas y ventanas llevándose cierta cantidad de dinero y varias ropas pertenecientes a una artista teatral que había actuado el día anterior en dicho lugar, todo ello con un valor aproximado de unas 4.000 pesetas.

Más tarde en una de las bodegas de la localidad, de donde se apoderaron de varios efectos y una pequeña cantidad de vino.

La bodega Ribereña

PISONES I

Comunica a su distinguida clientela que ha puesto a la venta los ricos claretes de la tierra de la nueva cosecha.

UN MUCHACHO ELECTROCUTA.- D.C.- En el punto conocido por "El Motorral", del término de Quintanilla Rebollos, fué hallado días pasados electrocutado el muchacho de 17 años Paulino Peña Novales, natural y domiciliado en dicha localidad, quien sin duda tropezó en uno de los cables de alta tensión que cruzan por aquel lugar y que se hallaba colocado a escasa altura del suelo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado Municipal que se personó en el lugar practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver.

Gran Academia de Corte EXCELSO

(Autora y Profesora A. Castellanos)

Desea a su selecta clientela y alumnas una feliz salida y entrada de año, aprovechando una vez más para ofrecerles su casa en la temporada de 1945.

Santander, 3, 3.º Teléfono 1268 (Casa Escudero)

SANTOS DE HOY:

El Sacratísimo Nombre de Jesús. La Venida de la Santísima Virgen María. Ss. Isidoro y Martiniano. Macario ab., Narciso y Marcolino. Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco del Santísimo Nombre de Jesús, segunda oración en misas privadas de la octava de Esteban, Gloria, Credo y Prefacio de Navidad.

SANTOS DE MAÑANA:

Octava de San Juan Apóstol. Florencio, ob., Pedro, Zósimo, Atanasio, Daniel y Cirino mrs. y Genovivo.

Misa, con rito simple y color blanco del día de San Juan (27 de Diciembre), 2.ª oración de la Virgen, tercia por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz, Gloria y Prefacio de Apóstoles.



CREMA DENTAL CIENTIFICA TANYOL

LOS REYES MAGOS REGALOS QUE DELEITAN BICICLETAS B. H.

Insuperables - Primera marca nacional CABALLERO - SENORITA - ESPECIALES NINO COCHES Y SILLAS PARA NIÑOS: MODELOS LUJO

Recambios para automóviles en general, rodamientos, baterías, etc.

Comercial Velomoto, S. L. Vitoria, 13 y Héroes del Alcázar, 1 BURGOS

¿Ha probado el exquisito café del Bar de la Estación de Autobuses?

Hágalo y comprobará que es insuperable Para APERITIVOS FINOS haga una visita a la BARRA Se sirve el desayuno especial de la Casa, desde las siete de la mañana

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendos ARRIENDO local propio para almacen, cochera o taller. Informes: Tehonas, 8, primero.

ARRIENDO local propio para industria. Informes: Vadillos, 48, segundo, centro, de 1 a 3.

GRATIFICARE 250 pesetas a quien me proporcione p/so hasta 350 pesetas mensuales, sitio céntrico. Informes esta Administración.

Automóviles y accesorios

SE VENDE automóvil, Peugeot, 7 HP, 4 asientos, 7 ruedas, buen uso, documentación en regla. Informes: Teléfono 1829

SE VENDE coche marca "De Soto", 5 plazas. Informes: "Sucesores de Tiburelo Santonjara S. A." Comercio

Colocaciones

NECESITO sirvienta, mediana edad, atender señor sólo en Villahoz. In-venido 2 casas de nueva construcción, en localidades. Informes San-tila Ana, núm. 4, 3.º

NECESITO obrero joven, de 15 a 20 años, para industria. Razón: en mano, vendo en Villahoz. Informes: Mercediano Martínez Re-llavilla. Informes, Mercediano Melius, San Pablo, 2.º

MUCHACHA cocinera se necesita, para señor sólo. Santander, 2, primero.

APRENDIZ de radio necesítase en Radiolandia. Cid, 16. Informes en Oficina de Colocación.

NECESITO muchacha para todo. San Pedro y San Felices, casa Angulo, habitación 8.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

SIGO dando! miel extra, ocho pesetas kilo. Cañamones gran cantidad. Casa de las Conser-vas.

COMERCIAL burgalesa vende casa con garage, taller y piso libre.

VINOS finos R. López de Heredia. Depositarios Ignacio Palacios, S. A. venido 2 casas de nueva construcción, en localidades. Informes San-tila Ana, núm. 4, 3.º

CASA económica. HAY VENDO casa schalada con el número 23 Hos-pital de los Ciegos. Razón: Cruzero de San Ju-lio, 2.

ATENCIÓN las mejores astillas para calefacción-producen. Señal de manos industriales, en Padre Flores 20. Santa María. San Juan García y Comp. Madrid. Subite Sastre. Villa-Santamaría del Cam-pa. S. A.

COMPRADORES DE VENDO carro m. aire, Escudón. Bur-las para cos o tres gos, 14. Santander. Sarracín. Molino.

GANADOS Y APERCOS HUÉSPEDOS

VENDO paja granilla y macho cerrado, cinco dedos de la marca, buen trabajo, en Villсандi-ño, Arsenio Dueñas.

GANADEROS, bellotas excelente pienso para ovejas, vacas y cerdos en grano y harina. Jerónimo Arcos. Ronda, 8.

SE VENDE semilla remolacha forrajera, garantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas, en Celada del Camino. Valeriano Mi-tos.

SE VENDE 2.600 arrobas paja-granilla. Para tratar: Diocleciano Mar-tínez. Presente.

VENDO macho de la raza. Villсандiño. Isi-dro Dueñas.

VENDO buen burro semimental tres años de marzo, peso negro, bo-zo blanco, alzada un metro cuarenta y tres.

También vendo paja granilla superior. Tra-mar: Agilberto de Oca.

SE VENDEN una pareja de bures de labranza de 4 años. Para tra-brar con Sinesio Gómez-groño. S. A. Informes: Mercediano Melius, San Pablo, 2.º

SE VENDEN automóviles y aeroplano de juguete barato. General Mola, 11, Tapicería Ar-senio.

PROPIETARIOS, antes de vender vuestras fincas, consultad. Sin compromiso, ni gasto asessoría a V. esta oficina. Calle de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDE huertas, ca-ñales y tierras. Razón: esta Administración.

REAL AGRADO, en un gran Champán. Deposita-rios: Ignacio Palacios, S. A.

ARBOLES frutales Vi-veros de José Sección La Bañosa (León). Re-presentante para Burgos Eusebio Pérez Pardo. Paseo de los Cobos, 16, Burgos.

VENDO planta baja con sótano, cerca de la es-tación de autobuses. Señal de Santa María. San Juan, 65.

VENDO casa con tres pisos y taller en-fermería. Señal de manos industriales, en Padre Flores 20. Santa María. San Juan García y Comp. Madrid. Subite Sastre. Villa-Santamaría del Cam-pa. S. A.

VENDO planta baja con sótano, cerca de la es-tación de autobuses. Señal de Santa María. San Juan, 65.

COMPRARIA alterado solar en construcción, con y motores explosión con cimentación, 3 me-pagando bien. Apartado 15. Durango.

MEMBRILLO. Ignacio Pa-lacios, S. A.

COMERCIAL burgalesa vende solares calles, Vi-toria, Vadillos, Casillas, Calzadas y Barrio San Pedro.

HABITACION cede para persona estal. Avellanos, 2, habi-tación, 6.

Pérdidas

PERDIDA cartera de con dinero y docu-mentación, se gratifica el dinero, devolviendo cartera a Bar Ilurri o Camino de Cortes. Las Casillas. Pedro G-cia.

EL DIA 29 de Dicie-mbre se halló en la pública, determino cantidad, la cual en poder de don A-del Generalísimo, 33, disposición de q-justifique le pertene-

Traspasos

TRASPASOS café de maritos y frutería. Informes. Comercial-galesa. Santander.

SE HACEN copias a máquina económicas. Informes: Puebla, 27.

MAQUINARIA vintage oleícola. Consultad en Mercediano Melius, San Pablo, 2.º

SE HACEN copias a máquina económicas. Informes: Puebla, 27.

SE HACEN copias a máquina económicas. Informes: Puebla, 27.

SE HACEN copias a máquina económicas. Informes: Puebla, 27.

Sin grandes sorpresas ha comenzado el Campeonato de Copa

Resultados de la 1.ª jornada de la Copa

Madrid.—Resultados de los partidos correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Valencia, 3. Xerez, 0.
 Atlético Aviación, 4. Betis, 1.
 Celta, 2. Español, 3.
 Baracaldo, 2. Real Murcia, 1.
 Ceuta, 0. Real Madrid, 4.
 Sevilla, 6. D. Mallorca, 0.
 Barcelona, 5. Zaragoza, 1.
 Sabadell, 1. Alcoyano, 1.
 D. Leonesa, 1. A. de Bilbao, 3.
 Granada, 4. Hércules, 2.
 Constancia de Inca, 1. Oviedo, 4.

El Baracaldo derrotó por 2-1 al Murcia en Lasesarre

La Gimnástica empató con el Imperio en Madrid

Los madrileños nivelaron el marcador en los últimos diez segundos de la contienda

El árbitro anuló un precioso tanto a nuestro equipo

Una verdadera pena. La Gimnástica, fué superior al Imperio, aun haciendo un partido mediocre, puesto que tan sólo jugó escasamente un cuarto de hora. Y no se trajo a Burgos la victoria, por dos razones: en primer

término porque no supo mantener su diferencia de dos goles cuando faltaban seis minutos para concluir el encuentro y en segundo lugar, porque ya desde el principio pesaba sobre ella "el sino" de que no debía ganar, con la anulación de un precioso tanto, marcado por Carro.

Sin embargo, el "resbalón" no ha tenido consecuencias. Ha podido ser catastrófico, pero no resulta más que un aviso serio que obliga a nuestros jugadores a ganar todos los partidos que les quedan para mantenerse en el segundo puesto, destacados como lo están actualmente en la clasificación, aunque seguidos muy de cerca por el Valladolid.

El Imperio, muy reforzado desde que pasó por Zatorre, jugó en su campo, al que se halla acostumbrado y que para el visitante es sencillamente fatal: pequeño, de mal terreno, y, para colmo, en la mañanita del domingo con una capa de hielo que hacía imprevisibles e incontrolables los botes del balón. Esto perjudicó notoriamente a nuestro equipo, que en realidad, apenas si hizo quince minutos de juego.

Aun así, acusó una superioridad neta, pues que en ese escaso lapso de tiempo obtuvo cuatro tantos, tres mal defendidos luego. Y el árbitro, con su genialidad "anulatoria", hizo lo demás, en unión de la delantera del Imperio, que tuvo una brillante actuación.

La lucha fué emocionante.

A los diez minutos, Cobo, del Imperio, inaugura el marcador.

Instantes después, empató la Gimnástica, en un precioso tiro de Carro; Lecuona le sirve un balón, lanzado de castigo y el exterior derecha lo incrusta en la red. La jugada, limpia y brillante, se anula por el árbitro, que era madrileño, por más señas.

Y con uno-cero favorable al equipo propietario del terreno, concluye la primera parte.

Se reanuda el juego y poco después, Zubi, en una viril entrada, empató definitivamente, enviando balón y portero a la red en su vigoroso remate.

A los nueve minutos, desempata Blanco pero seguidamente, Ibañez deshace la igualdad, en una oportunísima jugada. Y poco más tarde, el propio interior izquierda gimnástico logra el tercer gol burgalés. Carro, a los 25 minutos, consigue el cuarto.

El juego se desarrolla sin presión

por ninguno de los contendientes, y los burgalés, confiados, permiten que faltando seis minutos para concluir, Blanco marque el tercer tanto para el Imperio.

Va a terminar el partido: faltan escasamente diez segundos cuando Cobo, de un tiro esquinado, establece el empate definitivo.

Que ha sido una pena... Porque la Gimnástica tenía ganado el partido.

Puede decirse que el Imperio solamente ha brillado en su delantera, mal sujeta por Aguiriano y que se ha encontrado a un Lecuona poco eficaz. Sin embargo, el mejor de los veintidós, amo y señor del campo, ha sido Murillo, impecable, codicioso y acertado siempre.

El trío defensivo, inseguro. Si acaso se salva un poco, Clavé, Garcés, de tuvo el tiro que originó el segundo tanto madrileño, dejándose luego escalar la pelota.

De la línea delantera, Zubi, sencillamente magnífico; valiente y siempre oportuno en el servicio a sus interiores. De éstos, Ibañez práctico y Azcue regular. Carro muy voluntarioso. A Urre, le perjudicó notablemente el terreno, manteniéndose en un tono gris.

El árbitro, desdichado a la hora más difícil: la de juzgar situaciones peligrosas para los madrileños... No olvidemos el gol que nos quitó la victoria...

¡Ah! Presenciaron el encuentro, Zamora y Quincoces.

Y esa es la historia de un partido ganado primero y empatado después...

Resultados del 6.º grupo de 3.ª División

Resultados de los partidos jugados el domingo, correspondientes al sexto grupo de 3.ª Liga:

Salamanca, 2. Palencia, 1.
 Béjar, 1. Valladolid, 4.
 Imperio, 4. GIMNASTICA, 4.
 Ferroviaria, 7. Avila, 1.
 Zamora, 3. Segoviana, 1.

GREGORIO ROJO triunfa en el trofeo de "Año Nuevo" en Barcelona

Por equipos venció el Español

Barcelona.—Se ha celebrado la XXII edición del gran premio de Año nuevo, antes Jean Bouin y en la que han participado representantes de toda España en sus distintas categorías.

La prueba ha constituido un franco éxito deportivo por lo competido que ha sido y el tren desarrollado.

Resultó vencedor absoluto de la carrera, Gregorio Rojo, que invirtió en cubrir el recorrido 29 minutos, 31/2 segundos; Jerónimo Juan, 29, 54; tercero, Manuel Andreu.

Por equipos venció el Español. Con esta victoria, el magnífico atleta burgalés Gregorio Rojo, se adjudica esta carrera por tercera vez consecutivamente.

En Béjar, el Valladolid ganó por 4-1

El Palencia pierde en Salamanca por la mínima diferencia

Salamanca.—El partido Salamanca-Palencia ha resultado muy competitivo y emocionante.

Con mucho público en El Calvario, Lozano alinea así a los contendientes:

Palencia: Masip; Seiras, González; Juanito, Victorero, Panhulo; Araz, Laguna, Cabido, Echezarreta, Ballesteros.

Salamanca: Saizas; Oruña, Mateos; Párraga, García, Quico; Nano Dámaso, Muñoz, Luengo Rubio.

El Palencia durante los primeros minutos de juego dominó fuertemente no sólo por su velocidad, sino también favorecido por el viento. A los veinte minutos cambia el panorama de la lucha porque el Salamanca comienza a dominar y por ambos bandos se registran jugadas muy bien llevadas y muy emocionantes. A pesar de los esfuerzos de ambos rivales, el marcador no se abre y la primera parte acaba en empate a cero.

En la segunda mitad, al minuto justo, Dámaso hace un gran pase a Nano, éste corre la línea y desde el extremo del campo lanza un centro bombeado que recoge Muñoz y envía el balón a la red, imparcialmente, a pesar del esfuerzo de Masip para detener el tanto.

A partir de este momento el dominio del Salamanca es más acentuado. Sin embargo, a los nueve minutos escapa el Palencia, falla García, persiste el ataque paentfio. Recoge la pelota Araz y centra Cabido, oportunísimo, se lanza hacia el marco contrario y obtiene el empate. La jugada ha sido exactamente igual que la que produjo el gol del Salamanca.

Los dos equipos se lanzan a una furiosa ofensiva. Lozano no corta las violencias, con las consiguientes protestas de los dos adversarios Juanito hace una entrada durísima a Dámaso, que queda lesionado. Poco después chocan Oruña y Cabido y como los dos repelen la agresión, el árbitro les expulsa. García es víctima de otra agresión y pasa a extremo. Y lo mismo le sucede a Juanito.

Así transcurre el encuentro en medio de vivísima emoción cuando el Salamanca logra el gol de la victoria. Se produce una falta del Palencia cerca del área. Tira el golpe franco Quico hacia el marco. García, bien colocado desvía la pelota con la cabeza y la manda a la red, cuando iban treinta y ocho minutos de juego.

BEJAR, 1; VALLADOLID, 4.

Béjar.—El Béjar ha jugado su peor partido de la temporada.

Al Real Valladolid le hacía mucha falta los puntos y durante los noventa minutos del encuentro demostró, además de una gran calidad de fútbol, unos deseos extraordinarios de victoria. A los quince minutos, Grijuela envía el balón suavemente a su portero, Mijares sigue la jugada y gana la acción de Valderrama, obteniendo fácilmente el primer tanto.

Reacciona algo Béjar y se registró un buen tiro de Avelino, que Ispizua de-

tiene muy bien. A los 22 minutos se produce la mejor jugada de la tarde. Mijares coge la pelota desde el centro del campo, pasa a cuantos se le oponen y cuando está cerca del marco adversario lanza un shoot espléndido que es el segundo gol para el Valladolid.

A los once minutos de la segunda parte Carolo hace un buen avance, se filtra por entre Maera y David y pasa en bandeja a Mijares que, sobre la marcha, logra el tercer tanto para su equipo.

Un minuto más tarde, Mijares, en brillante jugada personal, de un buen tiro, logra el cuarto.

El tanto local es obtenido por Navarro rematando un centro de Cuesta, a los 17 minutos. Posteriormente Ispizua detiene formidablemente un penalty.

ZAMORA, 3; SEGOVIA, 1

Zamora.—Con regular cantidad de público en Pantoja se ha celebrado el encuentro Zamora-Segovia, que ha sido muy emocionante. El embotellamiento de los forasteros fué completo.

Durante el primer tiempo no se obtuvo ningún tanto. En la continuación ante la sorpresa general, los primeros en marcar son los segovianos, por mediación de Segundo, a los cinco minutos de juego. A partir de este momento el Zamora se lanza a una ofensiva desesperada y ataca en tromba la puerta de Calderón. Fruto de este coraje es el gol del empate, obra de Julián, a los diez minutos.

Los segovianos, para contrarrestar este ímpetu local, recurren al juego violento. Consecuencia de esto es un penalty que Gómez I se encarga de transformar en tanto. Finalmente, a los 30 minutos, Ramón, en una "melee" logra introducir la pelota en la meta de Calderón.

FERROVIARIA, 7; AVILA, 1

Madrid.—Por la tarde, en el campo de la Ferroviaria, se jugó este encuentro, que ha carecido de interés por la poca clase del Avila, que si bien es cierto que no se ha entregado en ningún momento, ha evidenciado una inferioridad extraordinaria respecto a su rival.

La Ferroviaria jugó un gran partido y dominó cuanto quiso. Los goles se produjeron así:

Primer tiempo: 30 minutos. Alonso, recogiendo un pase de Martialay; 37 minutos, Carrillo, de un shoot a un centro del extremo izquierda ferroviario, 43 m.; Alonso, aprovechando un fallo de Cuéllar; 44 m.; Alonso, al recoger un centro de Sainero. Así termina el primer tiempo.

Segunda mitad: 7 m., Carrillo, de pase de Maldonado. 16 m. golpe franco muy bien sacado por Peña desde el centro del campo, que Carrillo aprovecha para lograr el sexto gol. 27 m. Carrillo, a media vuelta.

El Indauchu vence al Deportivo Mirandés

Bilbao.—El Indauchu ha vencido por 9-1 al Deportivo Mirandés.

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	14	11	1	2	47	14	23
Gimnástica	14	9	1	4	48	27	19
Valladolid	14	8	2	4	34	20	18
Palencia	14	7	4	3	32	18	18
Zamora	14	7	1	6	35	31	15
Ferroviaria	14	5	3	6	28	30	13
Segoviana	14	5	2	7	27	33	12
Béjar	14	5	0	9	32	38	10
Imperio	14	3	3	8	25	49	9
Avila	14	1	1	12	10	58	3

Frías Hermanos DE RADIOLANDIA

desean a sus clientes y amigos que el Nuevo Año sea de una humana iniciación a una era de paz dichosa

Cid, 16, Burgos

Mayor, 1, San Sebastián

LUBRICANTES AMERICANOS
R U V E L
 para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
 Importador
 A. Avda de José Antonio, 12 - BILBAO
 Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATINEO
 Latte-Oilco, 84, 2.º

COMPRA-VENTA
 de chatarras de hierro y metales
 Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos
El Auxiliar Industrial
 Santa Cruz 3 — Tel. 2435

Los aliados conquistan SOMMOCOLONIA en el frente italiano

Dura resistencia alemana

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—Comunicado oficial. En el Valle del Serchio, tropas del V Ejército han conquistado Sommocolonina. Al Norte de Faenza, tropas del VIII Ejército continuaron presionando y conquistaron varios pueblos, frente a una resistencia muy dura.—E. ACCIONES DE RECONOCIMIENTO RECHAZADAS :—. Cuartel general del Führer.—Comunicado oficial. En Italia central fueron rechazadas acciones de reconocimiento enemigas en las montañas al Sur de Imola y en la Romagna. El fuego de nuestra artillería dispersó en estas regiones los movimientos y las concentraciones británicas.

No ha variado la situación en las inmediaciones de BUDAPEST Los rusos reanudan sus ataques en Doblen (Curlandia)

Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: A pesar de los reiterados ataques de los bolcheviques, la situación no ha cambiado en Hungría en el conjunto del frente entre el Drave y la frontera eslovaca, así como en las inmediaciones de Budapest. El punto crucial de los combates se encontraba ayer en la región fronteriza de Eslovaquia, entre Gran y el alto Eipel. A excepción de algunas brechas que fueron cerradas, los ataques enemigos fracasaron todos ante nuestras posiciones. En los demás sectores del frente del Este, hasta el Niemen, la jornada transcurrió con calma. En Curlandia, el enemigo reanudó sus ataques en la región al Noroeste de Doblen. En duros combates, nuestras divisiones rechazaron los intentos de ruptura efectuados por los bolche-

viques después de una intensa preparación artillera. El adversario sufrió pérdidas sangrientas muy elevadas. En el transcurso de once días de combates, las formaciones del ejército, mandadas por el coronel general Schoerner, así como formaciones de las Waffen-SS y de voluntarios de las SS, letones, apoyados por formaciones aéreas y unidades de la defensa antiaérea de la Luftwaffe bajo el mando de su jefe supremo, el general Plugebell, han rechazado los asaltos de cuarenta y seis divisiones de infantería y de veintidós formaciones de carros blindados y de cañones de asalto. Gracias a la actuación del alto mando y de la tropa, el frente de Curlandia se encuentra solidamente en nuestras manos, a excepción de pérdidas de terreno insignificantes. Desde el 21 al 31 de Diciembre, 513 carros han sido destruidos; 79 cañones y 267 ametralladoras fueron capturados. Las bajas del enemigo son extraordinariamente elevadas. En los combates, la artillería antiaérea derribó 112 aviones soviéticos; los cazas derribaron 145.

Reunión de la Junta de Reconstrucción de la Ciudad Universitaria

Presidió el ministro de Educación

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, se ha reunido en su despacho la Comisión permanente de la Junta de Reconstrucción de la Ciudad Universitaria. Se aprobaron varios asuntos de trámite, entre los que figuraban los nuevos presupuestos que empezarán a regir para las obras que se están realizando.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre supresión o reforma de determinados conceptos integrados en la contribución de usos y consumos.

Ley por la que se suprime el Impuesto de consumos de lujo sobre la marroquinería y la pelotería y se crea un concepto contributivo integrado en la contribución de usos y consumos sobre los artículos de "piel y similares".

Leyes por las que se modifican las plantillas del Magisterio Nacional de enseñanza primaria y se reforman las del profesorado numerario de Escuelas Normales y las del Cuerpo de Inspectores de enseñanza primaria.

Hacienda.—Decreto por el que se dispone la emisión de 2.000 millones de deuda del Tesoro.—Cifra.

Mensaje de Hitler al pueblo alemán

(Viene de tercera página) teniendo en cuenta ampliamente las capacidades individuales, impidiendo los excesos de todos los egoístas, de manera muy enérgica o existirán Estados como nosotros los poseemos en Europa central y occidental que son incapaces de vivir. O lo que es lo mismo que sus pueblos están condenados a desaparecer.

Así en el curso de este año tenemos el ejemplo de la real Italia, Finlandia, Rumania, Bulgaria y Hungría que se han derrumbado por la indecisión y cobardía de los Gobiernos corrompidos en la atmósfera del mundo burgués.

EL ESFUERZO ALEMÁN La conciencia del valor moral de nuestra convicción y el objetivo de nuestra lucha vital nos dan la fuerza para proseguir esta batalla en las horas más difíciles. Lo que nuestros adversarios destruyeron ha sido reconstruido con un esfuerzo sobrehumano y un heroísmo incomparable. Y esto durará largo tiempo hasta que las acciones de nuestros enemigos encuentren un día sin fin. El espíritu y la voluntad alemanes llegarán a conseguirlo. Un día entrará todo esto en la historia como el milagro del siglo XX.

EL JUDAISMO SERÁ DESTRUIDO La potencia, sin embargo, a la cual debemos todo esto, el enemigo mundial judaico internacional, no fracasará solamente en su intento de destruir a Europa y extirpar a sus pueblos, sino que será destruido el mismo. Al fin de este año yo quisiera agradecer desde lo más profundo de mi corazón a los innumerables millones de alemanes, como portavoz de la nación y en este momento también como Führer de sus destinos, a todos los que sufren, a los hombres y a las mujeres y hasta a los niños de la Juventud Hitleriana, en las ciudades y en los pueblos y en el campo sus esfuerzos y les ruego que no los disminuyan en el porvenir y que tengan confianza en los dirigentes del movimiento y continúen la lucha con el fanatismo más extremado en este momento difícil para el porvenir de nuestro pueblo.

En lo que me concierne personalmente haré todo, como en el pasado, para llegar a un porvenir victorioso. Por esta razón es por lo que ahora hablo menos.

Mis adversarios comprenderán ahora que yo no he estado dormido todos estos últimos tiempos. Como en los largos años de combate por llegar a hacer una Alemania potente, os aseguro hoy que la fe en el porvenir de nuestro pueblo es inquebrantable. A quien la Providencia somete a problemas o sufrimientos tan duros está llamado a lo más alto. Mi única preocupación es reforzarme cuanto me sea posible para conducir al pueblo alemán a través de esta época difícil y a abrirle así las puertas de este porvenir en el cual todos creemos y por el cual luchamos y trabajamos. No puede terminar este llamamiento sin dar gracias a Dios por los sucesos y la ayuda que ha otorgado al Gobierno y al pueblo y por la fuerza que nos ha dado para ser aún más fuertes que las vicisitudes y el peligro. También le doy gracias por haberme fal-

vado y lo hago porque soy feliz pudiendo continuar viviendo mi vida al servicio de mi pueblo. En esta hora, y como portavoz de la gran Alemania, prometo solemnemente que en el nuevo año cumpliremos fielmente nuestro deber de una manera inquebrantable, con la fe absoluta y cierta de que llega la hora en que la victoria será alcanzada por el más digno. ¡Por el gran Reich alemán!—E. E.

ORDEN DEL DIA DEL FUHRER A LAS FUERZAS ARMADAS Gran cuartel general del Führer.—Con motivo del nuevo año, el Führer ha dirigido una orden del día al ejército y la marina.—E. E.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

PREOCUPACIONES INICIALES DE 1945

Por HISPANUS

Heos aquí plenamente ya, lector amigo, en el séptimo año de guerra. Ha comenzado 1945. ¡Dios dirá cómo acabará! A nosotros, atentos a la carta de la guerra y a los acontecimientos bélicos, no nos es dable sino decir cómo el nuevo año principia. La batalla del Oeste entra ahora en una nueva fase. Sin duda nos encontramos en una etapa de intensidad reducida. Pero no tanto como para que la dureza y el empeño del combate hayan desaparecido. Frente a la gran cuña lanzada por von Rundstedt, en dirección del Mosa, los aliados reaccionaron fuertemente sobre los flancos de los americanos, y logrando mayor fortuna en el Este, en donde alcanzaron Bastogne, cercado por los teutones. He aquí que ahora los alemanes responden a la flecha yanqui presionando a su vez sobre las tropas que llegaron a la localidad citada. El ataque germano parece tener importancia, aunque circunscrito, según se deduce de los efectivos puestos en juego.

Por su parte, Hitler ha hablado a su pueblo, cuando en ciertos sectores se pretendía especular con su silencio prolongado. La proclama suena esta vez a reto espartano; decidida, viril y terminante. Nadie, ha dicho, debe de abrigar la menor esperanza de que el Reich se derrumbe. Alemania prolongará la guerra hasta el final y su Führer tiene no sólo fe en la resistencia, sino en la victoria. Hitler habla con seguridad. Ni un ataque a sus adversarios, ni habilidades retóricas, ni dialécticas, encontrará quien leyerse en esta proclama. Hitler se ha puesto evidentemente a tono con el instante alemán. Y ha pronunciado, como decimos, una proclama espartana, en un instante trágico.

Singulares acontecimientos deberá traernos este 1945 que acaba de comenzar. Pero entre todos está a la vista de cuanto ahora acontece el desenlace del sintomático episodio

CUARENTA MILLONES PARA RECONSTRUCCION DE EDIFICIOS, PUEBLOS Y TEMPLOS PARROQUIALES

(Viene de primera página)

duplicado, a las fuerzas que se encuentran desplegadas en las zonas montañosas del Norte de España. 3.581.941,44 pesetas, con destino a la adquisición, reforma ampliación de edificios para palacios de Justicia, así como para compra de mobiliario y de

más gastos que suponga la instalación de los mismos; dos suplementos de crédito, importantes en junto nueve millones de pesetas, con destino a satisfacer el cinco por ciento cedido a las Diputaciones provinciales sobre las cuotas de contribución rústica y el dieciséis por ciento sobre las urbanas a los Ayuntamientos; un crédito extraordinario de 2.534.373,92 pesetas, con destino a satisfacer a la jefatura de explotación de ferrocarriles del Estado, el déficit producido en las líneas a su cargo, durante el ejercicio de 1943.

Obras Públicas.—Decreto por el que se dispone que a partir del día primero de Enero de 1945 se considerarán incluidos en las tarifas generales y especiales de aplicación de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles todos los recargos autorizados por las leyes de 7 de Julio de 1932 y 29 de Mayo de 1934, y por los decretos de 26 de Diciembre de 1918, primero de Septiembre de 1939 y 26 de Septiembre de 1942, dando a la recaudación el carácter público de ingresos de la explotación, y siendo de cuenta de ésta todos los gastos que los referidos recargos vienen cubriendo actualmente.

Las tarifas así formadas podrá aumentarse, provisionalmente, como máximo, en las siguientes proporciones: viajeros, el 25 por 100; mercancías de primera necesidad, enumeradas en el artículo segundo del decreto de 26 de Septiembre de 1941, el 20 por 100; mercancías de grande y pequeña velocidad, el 30 por 100. No sufrirán aumento de ninguna clase las tarifas que actualmente se aplican para los transportes de carbón, cemento y abonos.

Justicia.—Se dictan normas para acordar la cancelación de antecedentes penales en virtud de condenas por delitos derivados de la rebelión marxista, cuya competencia corresponde a la Comisión de penas accesorias. Para que pueda concederse dicha cancelación, serán requisitos necesarios haber extinguido la condena impuesta, bien por cumplimiento de la misma, o por indulto de la pena, y haber transcurrido cinco años desde la extinción de la condena en el caso de haber permanecido el reo en prisión durante todo el tiempo de la misma o desde el día en que le fué conferida la libertad, condicional, caso de haber sido aplicado tal beneficio. Los penados en quienes concurren dichos requisitos podrán solicitar la cancelación de antecedentes penales, mediante instancia dirigida al ministro de Justicia.—Cifra.

Tal es, en fin, el signo preocupador con que empieza este año nuevo de 1945.

EL COMITE DE LUBLIN ADOPTA EL TITULO DE GOBIERNO PROVISIONAL DE POLONIA

(Viene de primera página)

presidente del Consejo nacional provisional de la República, Boleslao Berut, comunica el enviado especial de la agencia Reuter en Lublin.

Han sido nombrados dos ministros adjuntos de Asuntos Exteriores, uno es el hasta ahora secretario general del partido comunista polaco, Gomoika y el otro es el vicepresidente del partido campesino, Janusz. Entre los demás ministros se hallan el general Kolesymerski, defensa nacional y comandante jefe de las fuerzas armadas Mislanka (jefe del partido campesino), Gobernación, Matuszowski (secretario general del partido socialista), Intromación.

El gobierno provisional consta de cinco miembros pertenecientes a los partidos socialista y campesino, el otro del partido comunista obrero, del partido democrata y uno independiente.

Los 1.500 delegados que asisten al congreso que actualmente celebra Lublin el partido campesino polaco—añade el enviado especial de la Agencia Reuter—se han mostrado partidarios del nuevo Gobierno y netamente hostiles a la política seguida por Mikolajchik.

"ACTO DE ILEGALIDAD" ES EL CALIFICATIVO APLICADO EN LONDRES A ESTA PROCLAMACION :— :— :— :—

Londres.—"Acto de ilegalidad" es el calificativo aplicado por la agencia telegráfica polaca de esta capital a la proclamación del Comité polaco de liberación nacional como Gobierno provisional de la república. En una declaración autorizada por el gabinete exiliado en Londres, dicha agencia acusa al Comité de haber hecho caso omiso de las libertades democráticas en los territorios por él administrados.

"El Gobierno polaco—añade— protesta energicamente contra este intento de violar los derechos de soberanía de la nación, intento efectuado por el Comité de Lublin, que ha asumido ilegalmente el título de Gobierno provisional. La nación polaca no reconocerá nunca la autoridad de formas totalitarias de gobierno impuestas por la fuerza en territorio patrio y nunca dejará de luchar por la genuina independencia de Polonia.

ESTADOS UNIDOS SIGUEN RECONOCIENDO AL GOBIERNO POLACO DE LONDRES :— :— :—

Washington.—El secretario de Estado, Edward Stettinius, declaró en la conferencia de Prensa de hoy que los Estados Unidos siguen reconociendo al Gobierno polaco exiliado en Londres.

MENSAJE DE ARCISZEWSKY Londres.—El jefe del Gobierno polaco emigrado en Londres, Arciszewski, en un mensaje radiado al pueblo de Polonia, ha declarado que el Gobierno que reside en la capital británica es el único legal y constitucional que está autorizado a hablar en nombre de la soberanía polaca.

"Nuestro supremo propósito—dijo— es lograr la libertad y la independencia sin factores extranjeros que se interfieren en nuestros asuntos internos. Nuestra más difícil tarea es la regularización de las relaciones polaco-soviéticas.

Para caballero, el regalo práctico y distinguido consiste en uno de los objetos de **PERFUMERIA ORIENTE**

Un obsequio de gran tono para señora, un perfume de lujo, nacional o extranjero, de **Perfumería Oriente**

TINTA Pelikan